

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessény-ter 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

Justh Gyula beszéde.

Makó, május 26.

Justh Gyula a függetlenségi és 48-as párt kitűnő vezére csütörtökön Nyirbátorban járt, hogy ott Hrabovszky Guidó képviselővé választása érdekében szót emeljen.

Óriási közönség ünnepelte Justhot és társait ezen a gyűlésen. Az egész Nyirvidék összejött Bocskay városában, hogy a feldult politikai állapotok mai idején hallhassa a vezért.

Justh híven jellemezte a mai állapotokat s a kormányt, mely ez állapotokat megteremtette. Idézte egyben a terveit fuzió kérdésében is az álláspontját. A beszéd igazi függetlenségi elvek radikális kifejezése, amelyet minden függetlenségi embernek át kell olvasnia. Ezért azt az alábbiakban egész terjedelmében közöljük.

Orkányszerű taps és éljenzés harant fel, mikor Justh a szószerken megjelent. Százszámra hajtották meg a polgárság nemzetiszínű zászlóit, kaptak, kendőket lobogtattak felje s percek teltek el, amíg a felémelő ünnetés alábbhagyott és szakadatlan tetszésnyilvánítások között végtelen lelkesedést kelteve, elmondhatta a következő beszédet:

- Mélyen meg vagyok hatva az által a nagy lelkesedés által, amelyet itt a körülöttem hőmpölygő emberáradat tanusít. Mélyen meghat ez a lelkes sokaság, mert ebből azt a következtetést vonom le, hogy Magyarország népe mivelünk van. (Zajos taps.) Magyarország hamisítatlan közvéleménye megundorodott a mostani kormányrendszerrel, (Igaz! Ugy van!) Magyarország népe új, becsületes, tiszta kormányzást akar, (Igaz! Ugy van!) vissza akarja állítani a jog, törvény és igazság uralmát, (Zajos taps.) el akarja pusztítani a panamázókat, el akarja pusztítani azokat, akik csak a saját egyéni érdeküket viszik előre lépésről lépésre. (Zajos tetszés.)

Jöjjenek hát ide azok, kik azt hazudják a világba, hogy Magyarország közvéleménye a kormánynyal és a kormányrendszerrel egyetért. Jöjjenek hát ide azok a hazugok, nézzenek itt szét és látva a népnek lelkesedését, Magyarország boldogsága érdekében hagyják el a küzdőteret. Távozzanak ez országból, mert megrontották ennek az országnak erkölcsét, megrontották ennek az országnak gazda-

sági fejlődését, béklyóba verték szabadságát. (Viharos! Levele kiáltások.) Hajdan, a régi világból száműzték az országból az ilyen férfiakat, ma is ezt kellene velük cselekedni, mert az nem elég, hogy elvonulva a térről, tovább folytassák a maguk piszkos üzleteit, hanem el kell tűnniök mindörökké Magyarország közéletének porondjáról. El kell nekik innen már tűnniök, el kell pusztulniok s mi után ma már nincs meg az a mód, mely megvolt a régi világban, hogy a nép szavazhatott a száműzetés fölött, ezt másképp elérni nem tudjuk, mint ha száműzzük őket a lelkünkől, szívünkől, (Zajos helyeslés.) soha, soha ne találjanak helyet a magyar szívből, a magyar lélekben. (Percekig tartó tomboló tetszés.)

Ez a nagy lelkesedés, amelyhez fogható csak ritkán láttam és tapasztaltam, meggyőz engemet arról, hogy önökben meg lesz a kitartás, meg lesz az erő, meg lesz az ellenállási képesség a veszteségek és fenyegetésekkel szemben, akkor jöhet ide államtitkár, jöhet ide miniszter, jöhet a leghatalmasabb ur is önök közé, ha az nem függetlenségi programmal lép föl, a legcsufosabbban megbukik. (Zajos helyeslés.)

Lehetetlen, hogy mai felszólalásomban ne foglalkozzam a munkapárti képviselőjelöltnék a legközelebbi napokban tartott beszéde néhány állításával. (Zajos felkiáltások: Pufj Vadász! Abcug! Bérenc!) Nevezetesen az állította az államtitkár ur, hogy mi - az ellenzék - mindent megobszruáltunk, hogy végre is kellett valami intézkedést tenni, amivel az obstrukciót letörjék. Azt állította, hogy a nemzeti bank érdekében is obstruáltunk. Ez valótlan állítás, mert mi egyedül és kizárólag a véderőt obstruáltuk meg és ennek is meg volt a magyarázata. Az obstrukció általában nem jogosult fegyver. A nemzetgyűlés többsége akaratának érvényesülnie kell. Ez olyan tétel, amelyet nem is kell bővebben magyarázni. De ennek előfeltétele is van és pedig az, hogy tiszta választások legyenek, hogy a népakarat a választásokon szabadon nyilvánulhasson meg. Az olyan többség, amely pénzen, még hozzá a legpiszkosabb forrásokból merített pénzen (Felkiáltások: Panamapénzenek!) fegyveres erővel, hatósági terrorral és

presszióval tudta csak letörni a választók többségét s diadalra vezetni a maga piszkos zászlaját, az a többség nem hivatkozhatik arra, hogy megköveteli azon jogokat, melyek a valódi többséget illetik, az ilyen had nem kívánkozhatik arra, hogy megköveteli, hogy az országházában az ő többségi akarat érvényesüljön. (Zajos tetszés.) Egyetlenegy esetben használtuk az obstrukciót: a véderővel szemben, azért, mert a törvény szerint egész tisztán és világosan úgy áll a kérdés, hogy az ujoncmegajánlás feltételeit az országgyűlés mindenkor maga szabhatja meg. Mi semmi egyebet nem akarunk, mi nem akartuk a mi programunk alapján a nemzeti hadsereget, mint kisebbség megvalósítani, hanem azt akartuk, hogy a hadseregbe, mint Magyarországon egyik állami intézményébe az állam nyelve bevitessék. (Zajos helyeslés.) Az egész világ kikacag bennünket, hogy van Magyarországon egy államnyelv, a magyar és az az állam egyik intézményéből, a hadseregből száműzve van. Ez tisztára lehetetlen állapot. És ugyanazok az urak, akik ezt fentartják, nem akarnak általános választójogról hallani, mert azt mondják, hogy azzal a magyar faj szupremáciája volna veszélyeztetve. Bocsnatot kérek, hát hol van a magyar faj szupremáciája saját hadseregünkben, mikor oda a magyar államnyelvet bevinni sem lehet. (Ugy van! Ugy van!)

A másik feltételünk az volt, hogy a közigazgatási botlások, amelyek csak úgy hemzsegnek az új törvényben, onnan kiküszöböltessenek. Arra kellett vigyáznunk, hogy ha már előre nem lehet haladni, legalább ne engedjünk meg, hogy ismét hátrálás történjen. A munkapárti képviselőjelölt, az új igazságügyi államtitkár azt mondta itt, hogy szükség volt letörni az obstrukciót, mert különben itt állottunk volna védtelenül, lábhoz rakott fegyverrel, szemben a nagy háborus törekvésekkel. Először is ez nem áll, hogy ezért kellett letörni az obstrukciót, mert hiszen épen akkor nem volt obstrukció már, amikor a parlamentben a jogrenden az erőszak megtörtént. Normális tanácskozások folytak, tehát e tekintetben sem mondott igazat az igazságügyi államtitkár ur, pedig egy igazságügyi államtitkárnak kétszeresen kellene ügyelnie, hogy valótlan ne

mondjon. Azt mondta továbbá a munkapárti képviselőjelölt ur, hogy a házszabályokat szigorítani kellett, mert a házszabályok szigorítása nélkül a többségi akarat nem érvényesülhet. Itt meg kell jegyezni, hogy maga a házszabály úgy van összeállítva, hogy a kisebbség szólásszabadsága teljesen korlátozva van, míg az elnöki hatalom óriási mértékben meg van erősítve anélkül, hogy gondoskodás történt volna arról, hogy az olyan elnök és elnökség, amely törvényt és házszabályt egyszerűen félretesz és azokat kézzelfoghatóan megsérti, a legsúlyosabb büntetésben részesíttessék. Ez a példa, amely előttünk áll s ami miatt pirulunk, szégyelünk kell magunkat országvilág előtt, arra tanított bennünket, hogy amikor elsöpörte ezen rendszert, - mert el fogjuk söpörni kitarással, erővel - akkor arról is gondoskodnunk kell, hogy az olyan elnökökkel szemben, akik a törvényt és házszabályt megsértik, a legsúlyosabb büntetések szabassanak ki. Mert aki ellop egy csirkét, mert éhezik családja, azt könyörtelenül bebörtönözik. Azt azonban, aki elkobozza Magyarország jogait, aki letiporja Magyarország sajtószabadságát, aki rombadönti alkotmányát és elorozza a népképviselői rendszert, azzal szemben én pénzbüntetéssel nem elégszem meg, börtönbe az olyanokkal (Zajos tetszés.) börtönbe, hogy jövendőre soha senkinek eszébe ne jusson hasonló területre lépni. (Zajos helyeslés.)

En egy igazságügyi államtitkártól mindenképpen és elsősorban azt kívánom és követelheti meg a nemzet, hogy tényleg az igazság utjáról le ne térjen soha. Annak tudnia kell, hogy mi csoda veszély származik abból, ha oda kerül a kormányzóhoz egy banda, azután egy igazán örültséggel határos agyvelejű házelnök, ezeknek Magyarország alkotmányát, jövendő sorsát kiszolgáltatni nem szabad és igenis gondoskodni kell arról, hogy aki ily alávalóságokra vetemedik, el is nyerje méltó büntetését. (Zajos helyeslés.) Azt mondja még az államtitkár ur (Zajos felkiáltások: Le vele) gondoljunk vissza a nyári nagy jelenetekre, de nem tette hozzá, hogy gondoljunk vissza arra is, hogy mi idézte azokat elő. Azokat a nagy nyári jeleneteket az a rettenetes nagy törvény s házszabálysértés idézte elő, amely-

60

HOLD LUCZERNÁS

EGÉSZ ÉVI HASZNÁLATRA

KIADÓ

IRITZ MIKSÁNÁL.

ről különben az önök jelöltje is beszélt, előidézte azt, hogy itt a sajtószabadság a gyűlekezési jog mind félre lett lökve, hatalmi érdekből. Ez idézte elő azon jeleneteket és kérdem, nem cselekedett e teljesen lelkiismerete szerint az ellenzék, amikor megtette, amit tett s nem akkor kellene hibáztatni, ha teljesen fejet hajtva, belenyugodott volna abba, hogy nincs az országban se törvény, se igazság, csak panama, önkény és gazság. Nekünk kötelességünk volt szembeszállni ezen urakkal és természetesen nekünk e szembeszállás erősségében helyt kellett állanunk, mert ha nem tettük volna és nem tennénk, akkor méltóak lettünk volna a nemzet megvetésére. (Zajos éljenzés.)

Azt mondja még az államtitkár ur és ez mint egy tanács nekünk, hogy ő nagyon fog örülni, (Nagy derűltség) ha az ellenzék egyesül és egyesülve fogja teljesíteni a képviselőházban ellenőrzési kötelességét. Én csak arra figyelmeztetem az államtitkár urat, hogy az egyesülés még meg ne fájtsa az ő fejét! Mert az egyesülés kérdése ma úgy áll, hogy az egyesülést óhajtuk valamennyien. A függetlenség és 48-as pártok egyesülését én a magam részéről óhajtom és akarom. Akarom azonban a legszigorubb elvi alapon, mert nem máriól-holnapra akarom bevinni az egyesült függetlenségi és 48-as pártba a visszavonás magvát és a bomlás csiráját. Csak azért összemenni, előre tudva, hogy azután a legrövidebb idő alatt hajbakapva, szétválnunk, ezt a függetlenségi eszme érdekében megtenni nem szabad. (Zajos helyeslés.) Ezt a függetlenségi eszme és a függetlenségi törekvés nem bírni ki, mert egyfelől köznevettség tárgyává lennénk, másfelől elidegenítenők magunktól az ország független közvéleményét. (Zajos éljenzés. Zajos taps.) Ma tehát úgy áll a dolog, hogy ezt elsielni nem lehet. Meg kell gondolni alaposan a kérdést és erős reményem van, hogy sikerülni is fog nekünk egyes programot létesíteni s akkor az egyesülés lére fog jönni, akár tanácsolja azt nekünk Vadász Lipót ur, (Zajos derűltség) akár nem. (Élénk tetszés.) De azt amit ő vár az egyesüléstől, megérni nem fogja. Ő az egyesüléstől azt várja, hogy ezzel a normális tárgyalás helyre fog állni a parlamentben. Nos, ebben nagyon csalódik az államtitkár. Minket köt az a program, amit június elején, mint szöveteiket ellenzék programul magunk elé tűztünk ki: addig normális tárgyalás nem lesz a képviselőházban, ameddig a jogrend helyre nem állították, a büntetők el nem távolították és ameddig az általános, egyenlő és titkos szavazati jogot meg nem valósítottuk. (Zajos taps.) Addig hiába minden figyelmeztetés, minden könyörgés, minden fenyegetés, mi szilárdan helytállunk programunk mellett és addig a normális tanácskozásban részt nem veszünk, vagy a normális tanácskozást meg nem engedjük. (Zajos éljenzés és taps.)

Ma visszanezünk Magyarország történelmére, elvonul a mi lelki szemünk előtt négyszáz éves történelmünk minden dicsősége és minden szégyene. Tanuljunk a múltakból, okoljuk a történelemből és összefogva, minden erőnkkel azon legyünk, osztály, vallás, faj, származásra való különbség nél-

kül, hogy ennek a sokat szenvedett Magyarországnak jövődjét szilárdan megalapozzuk újabb ezer évre.

Hoszan tartó, viharos taps és harsogó éljenzés követte Jush Gyula beszédét.

Mi ujság a politikában?

A képviselőház ülése. — Vadász államtitkár visszalépett a képviselő jelöltségtől.

A képviselőház ma délben fél tizenkét órakor ülést tartott, a melynek napirendjére csak a további teendők iránt való intézkedés volt kitűzve.

Dél előtt fél tizenkét órakor nyitotta meg Tisza az ülést. Elparentálta a zsebkendő Perceel Dezsőt, majd bejelentette Vadász Lipót képviselőnek igazságügyi államtitkárrá való kinevezését, majd fölolvasta annak a nyolcvan képviselőnek névsorát, a kik összeférhetlenségi ügyekben itélkeznek. Ebben a névsorban benne vannak a régi bizottságban szereplő ellenzéki képviselők is, közöttük Déry Zoltán. A bizottság tagjai lettek az esküt.

Ezután Lukács László miniszterelnök, Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter, Teleszky János doktor pénzügyminiszter, Beóthy László kereskedelemügyi miniszter és Janakovich Béla doktor vallás- és közoktatásügyi miniszter, egész sereg törvényjavaslatot nyújtott az állami költségvetési év megváltoztatásáról, az üzleti záróróról, a lelkészek és állami óvónők fizetésrendezéséről és egyebekről. A javaslatokat nagy éljenzéssel fogadták.

A kereskedelemügyi miniszter benyújtotta az üzleti záróróról szóló törvényjavaslatot.

A képviselőház legközelebbi ülése hétfőn lesz.

A néppárt ma délelőtt Nyirtáborban lévő embereitől azt a távirati értesítést kapta, hogy a Magyar Jelzőlog Hitelbank beperelte Nyirtábor közbirtokosságát másfélmillió korona tartozásért s elfoglalta összes ingatlanait és javadalmait, mert a gazdák Vadász Lipót ellen foglaltak állást. Mándy Samu munkapárti képviselő pedig a távirat szerint tanuk előtt azt a kijelentést tette, hogy a bank eláll a pörtől, sőt újabb kétszáz ezer korona kölcsönt folyósít a gazdáknak, ha az államtitkára szavaznak, azonban a nyirtáboriak erről az ajánlatról tudni sem akarnak. Mándy ígérete és kijelentése különben azzal, hogy Vadász Lipót államtitkár visszalépett, tárgyalanná vált. A munkapárt új jelöltje Kállay Miklós közgazdasági gyakornok.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Május 27 Kedd Róm kath Béda ct Protestáns Béda Gör kath. Május 13. Nap kél 4 óra 17 perkor, nyugszik 7 óra 37 perkor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Az Helyenkinj eső és lényegtelen hőváltozás várható. Sürgönyprognózis: sok helyütt eső csapadék Déli hőmérséklet! 17. 7C.

— A csanádi püspök Makón. Glattfelder Gyula dr. csanádi püspök szombat este Makóra érkezett, hol négy napi tartózkodása alatt a megyéspüspök megtekintí lelei és

kaszaperi birtokait. Makóról Temesvárra utazik a püspök.

— Kiosztották a katonák családjainak segélyét. Megirtuk már, hogy a miniszter a behívott makói katonák családjainak segélyezésére 6542 korona segélyt utalványozott ki. Ezt az összeget ma osztották ki 117 család között. Egy-egy családnak 50-70 korona jutott.

— Hirtelen halál. A belső járandók között csöszködött az öreg Erdei József. Óvta a kukoricásokat, szőlőket a tolvajoktól s harsány hap-hap kiáltásokkal járta be az ő kis birodalmát. Tegnap aztán a halál kiáltotta az öreg Erdeinek, hogy hap-hap. Mint ildomos csöszhöz illik, a hap-hap kiáltásra meg is állt szegény. Szegény öreg csösz tegnap bejött a városba, hogy bérét beszedje a birtokosoktól. Ujja közben bevetődött Ujhelyi Ferenc földbirtokoshoz, ahol rosszul lett. Beszállították a kórházba, ahol a beszállítás után pár perccel kiszendetett. A megejtett orvosrendőri vizsgálat megállapította, hogy az öreg csöszt agyaguta érte. A hirtelen halállal kimúlt öreg öreg csontjait ma temetik.

— A kerékpártulajdonosok figyelmébe. Felhivatnak azon kerékpártulajdonosok, kiknek kerékpárjaik hatósági számmal nincsennek, ellátva vagy azok az olvashatlanságig meg rongálódtak, hogy kerékpárjaik számozása végett kapitányhivatalnál annyival is inkább megjeljenek, mivel a mulasztók a szabályzat értelmében meglesznek büntetve.

— Legfinomabb, elszakíthatatlan, francia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 korona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczy utca 13. Diszkrét szétküldés.

Ügynöki stikli.

Jutalom a megrendelőknek.

Sokszor lehet olvasni eseteket, amelyekből meg lehetne tanulni, hogy mennyi óvatosság kell az ismeretlen közvetítőkkel szemben, mennyire vigyázni kell a megrendelésnél, hogy ki minnek ír alá.

Egy utazónak hosszú rábeszélésre, — hiszen akárhányszor csak azért rendelünk, hogy szabaduljunk a végeszakadatlan ékesszólástól — sikerült a „Jókai“ diszkrétetekre megrendelőt fogni. A fogd meg érv az volt, hogy az 500 koronás Jókait, mivel az örökösök kiegyeztek 400 koronáért tudja a cég szállítani. A megrendelési ívet kiállították és megjött nem 100 kötet, hanem csupán 80 kötet.

Dühösen nézi a könyvvel boldogított a megrendelő jegy másolatát és akkor veszi észre, hogy a nagy beszédben az utazó tényleg 80 kötetet irt a megrendelésbe. A büvész is akkor beszél rettenetesen szaporán, mikor a hegyes kést kell elnyelni.

Az egyszer mégsem jól büvészkedett a koma, mert ügyvéddel állott szemben, aki véletlenül odairatta, hogy az összes „Jókai“ művekképezik a megrendelés tárgyát. Követelte, hogy az összes művek szállíttassanak 80 kötetben. Ilyen kiadás abban az időben pedig nem volt és a cég visszavette a 80 kötetet. — Fedezte a le-fel szállítás költségét.

A múlt hetekben a Singer és társa varrógépek és kerékpárok gyári

nagy raktárának utazója, vagy mi je járta be Makón a házakat. Siket Józsefné Dauda Zsuzsannánál is megfordult. Varrógépet kínált a legtényesebb feltételek mellett életre halálra. Az asszony asszony akármivel inkább foglalkozik, mint varrással. Gópen életében sem varrt. Mondotta is, hogy varrógépnek semmi hasznát sem tudja venni, nem rendel semmit.

Uj főzés következett: rendeljen hát — mondta az ékesszavu biciklit. A jó asszony tudniillik kikotyantotta, hogy az urának van kerékpárja, de kissé rosszacska már. Ha most nem is rendel semmit, szónokolt tovább az ügynök, írja fel egy kis cédlulra a címét, hogy biztos helyre küldhesse majd Budapestről a bicikli árjegyzéket.

Danda Zsuzsanna gyanútlanul odaírta egy kis összehajtogatott papírra a Siket József nevet. Rövidesen megjött a varrógép, amit hogy át nem vettek, Siketék felhívást, majd ügyvédi felszólítást, az ismert kis járadékkal . . . mert különben a pert rögtön megindítom.

Siketék a rendőrséghez fordultak segélyért, ahol azt mondotta a fogalmazó ur — így adja elő Siket Józsefné — hogy legalább tizen jártak már a rendőrségnél hasonló panasszal.

Nem tudjuk (ha ez így igaz), vajon a rendőrség intézkedett-e hogy másokat megóvjon hasonló bajtól, de helyenvaló a közönség figyelmét felhívni ilyen esetekre. Mert bizony, a legnagyobb óvatosság mellett is be lehet fogni a jóbiszemű embert annak, aki a becsapásra utazik. Pedig akad ilyen akárhány.

N.

Örült ember a makói utcákon.

Nincs hely az elmeógyógyintézetekben.

Tegnap a főtér csendjét egy szerencsétlen elmebeteg garázdálkodása verte fel. Mindenki szánlommal nézte a szerencsétlen ember dühöngését, de a közelébe mégsem igen merészkedett senki. A rendőrség emberei teiték aztán ártalmatlanná szegényt.

Kiss Lajos 37 éves napszámos már régóta zavarodott elméjű, de minthogy nem bántott senkit, nem igen törődtek vele. Vasárnap délután a rettenetes baj szörnyű módon kikezdté a szerencsétlen embert. A főtéren dühöngeni kezdett. Beszaladt a házakba s egyik udvarról a másikba akart rontani a kerítések keresztfül. Közben száználmas módon sirt, őrdjögött, ordított. Egyik helyen bele akart ugrani a kutba

A szerencsétlen örült talán magában, másokban is kárt tett volna, ha a rendőrségről gyorsan a helyszínre nem sietnek. Valahogy a közelébe férköztek s letogták a szerencsétlent. Bevitték a rendőrségre, ahol megállapították, hogy szegény közveszélyes örült. Valami elmeógyógyintézetbe kéne elhelyezni, ámde minden elmekórház zsufolásig tömve van. Így aztán ki vagyunk téve, hogy a szerencsétlen örült még sok galibát csinál majd Makón.

Minden független érzelmi ember „Makói Független Ujság“ot olvas és követeli, ahol csak megfordul.

A makói piacról.

Lanyhaság a piacon.

A vasárnapi hetipiac igen csekély forgalom mellett zajlott le. A vasárnapi hűvös időben esőtől tartott mindenki s ép ezért akinek nem okvetlen kellett nem töltötte piacot az idejét. A gabonaárak egyébként nem mutatnak semmiféle változást. A rendkívül kedvező időjárás nagyon el-lanyhítja az árakat s most igazán ellehet mondani, hogy olyan idő jár, amilyent a gazda kíván. Ilyen viszonyok között aztán nem csoda, ha a buza árak lefelé haladnak.

A makói piacon a buza métermázsája 20 koronán indult s csak legmagasabb ára 20 korona 40 fillér volt. Budapesten 22 korona 20 fillérbe került a buza métermázsája.

A kukorica ára változatlanul szilárd. Ugy makón mint Budapesten 16 koronába kerül métermázsája. E cikkben csak akkor lesz olesóbodás ha nagyobb arányú lesz a hozatal Romániából s Bulgáriából. Addig azonban a közönség nyugni fog a kukorica uzsora terhe alatt.

SZÍNHÁZ.

Műsor :

Vasárnap délután fél négy órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal Egy éj Párisban (Vera Violetta) vig operett.

Vasárnap este 8 órakor bérletszűnetben rendes helyárrakkal A limonádé ezredes vig operett.

Hétfőn páratlan bérletben A kedves Augustin nagy operett.

Kedden páros bérletben Sinkó Gizi és Thurócy Gyula jutalomjátékával klasszikus előadás Armány és szerelem Schiller szomorujátéka.

Szerdán páratlan bérletben csak felnőtteknek Az elnöké (vígyszínházi vigjáték)

Csütörtökön páros bérletben csak felnőtteknek Az elnöké (vígyszínházi vigjáték).

Pénteken páratlan bérletben fényes új kiállítással itt először Aranyhulás látványos nagy operett.

Szombaton páros bérletben másodszor Aranyeső, látványos nagy operete

Az elnöké bemutatója. Weber és Hennequim kiváló francia vigjátékosoknak legújabb darabját a szellemesen pikáns Elnököt szerdán mutatja be a társulat vigjátéki szemlélyzete. A darab a budapesti Vigszínházban kerül színre először és nem tűz, ha azt állítjuk úgy ott, mint mindenütt, ahol eddig előadták zsufolt házakat vonzott. Nádasy igazgató, hogy esetleg olyan páholy bérloinek, kiknek serdületlen gyermekei is színházban járnak kedvezzen, utasította a pénztárt, hogy az illetők páholyát esetleg más előadásokra cserélje be. A darabot Nádasy igazgató rendezte, aki ez alkalommal lép fel először játszóan az egyik vezető szerepet. A nők közül Verő Janka, Nádassyné, Sinkó Gizi a férfiak közül pedig Thurócy, Fenyő Derenghy Komlós és Burányi játszanak igen jó szerepet.

3011/1913. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A makói kir. járásbírósa mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Börcsök Bálint végrehajthatónak Szabó József végrehajthatást szenvedő elleni 800 k. tőke, ennek 1912. évi március hó 10 napjától járó 5 százalékos kamatai 395 korona 20 f. végrehajthatóan már megállapított és a még főtmerülő költségek, valamint a csatlakozottak kimondott végrehajthatónak, névszerint Makói takserékpénztár r. t-nak 5200 k. tőke s jár. és Ács Sándor makói lakosnak 6850 k. tőke s jár. álló követelésének kielégítése végett az 1883 LX t. c. 144 — 146 illetve 185 §-a értelmében a szegedi kir. törvényszék a makói kir. járásbírósa területén levő a makói 5395. sztykvb. A + 865 hrzi szám alatt felvett ház és hozzá tartozó beltelekre és pedig Kende és Társa bécsi cég mint késedelmes fizető árverési vevő kárára és veszélyére bánatpénzének elvesztése terhe mellett a viszarverést 1200 koronában megállapított kikiáltási árban végrehajtható képviselője Dr. Kiss Pál ügyvéd v. helyettese közbenjóté-vel elrendelte. Árverési határnapul 1913. évi július hó 3 napjának d. e. 9 óráját alulírott telekkönyvi hatóság

árverési helyiségébe földszint 17. sz. ajtó kitűzte, mely alkalommal ezen ingatlanság a kiállítási ár két-harmad részén alul eladatni nem fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melynek 10 százaléka a kir. kincstár képviselője kivételével, aki bánatpénz letétele nélkül árverelhet, a venni szándékozók által készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő vagy ennek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervény ki-szolgáltatandó. Ha árverési vevő a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tesz, köteles a bánatpénzt az általa ígért összeg 10-százalékára nyomban kiegészíteni, mert különben ígérete figyelmen kívül marad s a folytatólag megtartandó árverésen részt nem vehet.

Az árverés egyéb feltételei a tkvi hatóság irattárában és Makó város tanácsánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Makó, 1913 május 21-én, Chamilla s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül

Zsiga János

telekkönyvvezető.

FONTOS!

„HEZ“ kölnivíz 1 üveg
50 fill. „HEZ“ kölnivíz fél liter
3 kor. „HEZ“ kölnivíz szappan 1 drb. 60 fillér., 3 drb. 1 kor. 60 fill.
A mi ösög elsőrendű voltáért felelősséget vállalunk.
Küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

Ma vasárnap színház után KATONAZENE a „Korzó Kávéház“-ban.

Mindenféle italok és ételek a rendes árban lesznek felszolgálva.

Nem kedvező idő esetén a katonazene az étteremben játszik.

Szives pártfogást kér

Ligeti Róbert

kávéház tulajdonos.

SÜRGŐS FIGYELMEZTETÉS!

A tisztelt Közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy az összes illatszer, pipereszappan, arckrémek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekéről szóló kimerítő 24 oldalas értesítőnk újabb kiadása már megjelent; kérjük meghozatni. Ingyen és bérmentve küldi szét a „HEZ“ illatszertár vezetősége, Budapest, VIII. Losonci-utca 13.

**Ügyes cipész segéd
és egy jó fiu tanulónak felvétetik
Fodor Sándor cipésznél
Szegedi utca.**

MEGNYILT

az orosházi házikenyér sütőde.
Szegedi-utca 3. Dózsa Simon dr. házában új

kenyér és liszt üzlet

nyílt meg, hol naponta friss orosházi házikenyér kapható. A kenyeret nem pékmunkások, hanem orosházi nők készítik. Országszerte elismert dolog, hogy az orosházi házikenyér a legizletesebb és leg-egészségesebb. Kívánatra megrendeléseket házhoz szállítunk. Tessék próbarendelést tenni.

Liszt, kopra, decre, kukorica és magdara. Asztali és kőso. A híres osonci élesztő csak nálunk kapható

TELEFON 146. TELEFON 146

A Soványban a munkásházak mellett 134 négyszögöl területű

házhely

örök áron kedvező fizetési feltételek mellett olcsón eladó.

Értekezhetni Zsikai Jánosnál Róka-utca 2. ujszám (Kelemen hid).

Értesítés. A jó gyümölcsstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes barack és szilva pálinkákat 2 K., 2·20 K., 2·40 K.

árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. cég. A valóságért a cég felelősséget vállal.



Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz-pouder és kölnivíz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölnivíz-szappant, kölnivíz-pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivíz, kölnivíz-pouder és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség. :-:- :-:- :-:-





A „VARAZSFUVOLA.”

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsuvola” rendkívül kellemes-20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, fűzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer-Király” országszerte a legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. Kérieren fényképes hangszerárú gyzéket

Nem mese!

Ha pattanása vagy szeplője ami „HEZ” csodaszappanunktól el nem múlik, úgy pénzt kötelesek vagyunk visszaadni. 1 drb. „HEZ” csodaszappan 2 korona 50 fillér. 3 drb. „HEZ” csodaszappan 7 korona. Használati utasítás hozzájár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvételes küldésnél portó 84 fillér. Diszkrétan küldi: „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

FIGYELEM!

„HEZ” arokréme 80 fill.
„HEZ” aroszappan 80 f.
„HEZ” aropouder 80 fill.
3 darab bármelyikből egyszerre rendelve — pénz előzetes beküldésénél bérmentve. Diszkrétan küldi: „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

Makulatúra csomagolópapir
különként a „Makói Független Ujság”-nál.
kapható



É R T E S I T É S.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbányai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok által ajánlva van gyógyezélyokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.



É R T E S I T É S ! Saját terméssü fehér és siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésü
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős **RUMOT** teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

Parfumerie „HEZ” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklámációra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk :

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor,
- 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,
- 10 drb. szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet-lap),

összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltenek. Szétküldés: biztos postakézbesítés érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fillér vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszertár és háztartási értesítőnkét kívánságra ingyen s bérmentve küldjük.

Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉRKEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők (Raglánok) a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

óriási választékban !!

Mint üzletünk különlegességét ajánljuk nagy raktárunkat tavaszi kosztümökben, nemkülönbön pongyolák, külön blousok és aljakban fel!!! sőszoknyákban !!!!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok
Nagy választéku női fehérmű raktár.
Gyászkalapok, bluzok, pongyolák, kosztümök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő té r
Otthon-kávéház mellett.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nyomatott a „Makói Független Ujság” villanyerőre berendezett műintézetében Makón.